

装进口袋随时学 革命历史全知道

遂昌推出资料读本《红色遂昌》

□ 记者 陈春 通讯员 邹可思

本报讯 “别看这个本子薄,但是里面的内容真的很丰富,特别是遂昌革命历史60问,让我对遂昌的革命历史有了更全面深刻的了解。”日前,遂昌居民曹俊杰对手中的“红本本”赞不绝口。

这个“红本本”是遂昌县为弘扬践行“浙西南革命精神”而刚刚推出的学习资料——《红色遂昌》。书本只有巴掌大,免费发放给市民。“可以装进口袋,方便随时随地学习。”曹俊杰说。

遂昌是浙西南地区最早建立中共组织、最早建立革命武装、最早开展革命武装斗争的地区,在浙西南革命历史上有重要的历史地位。在弘扬践行“浙西南革命精神”的背景下,该县充分挖掘本土革命历史、红色元素,秉持对历史负责的态度,认真梳理遂昌革命历程的点点滴滴,并汇编成册,旨在让更多的遂昌人更好地了解遂昌红色革命历史,增强对家乡革命精神的认同感和自豪感,让弘扬践行“浙西南革

命精神”在遂昌落地生根、开花结果。

记者翻开《红色遂昌》读本,看到整本书共43页,分为遂昌革命历史概况、遂昌革命历史的主要特点、遂昌革命历史60问及遂昌革命历史教育基地四大块内容,详细记录了该县的革命历史。

遂昌县“浙西南革命精神”弘扬践行活动办公室专职副主任王俊杰介绍,当初编纂这本书,一是为了全面呈现遂昌红色资源;二是为了给日后的“万名党员学党史”活动提供基础资料;三是为日后乡镇(街道)、部门、学校等单位的夜学及主题党日提供“口袋”资料。

“下一步,我们会将《红色遂昌》读本分发到全县17000多名党员及全县中小学生的手中,以此进一步传承和发扬革命精神。”王俊杰说。

市民若要查阅具体内容,可以关注“遂昌新闻”官方微信号收看电子版资料,或是前往遂昌县“浙西南革命精神”弘扬践行活动办公室(位于老法院的县委宣传部4楼)领取。

景宁多种形式 弘扬践行“浙西南革命精神”

□ 记者 廖王晶 胡海涛 通讯员 潘玮 吴玉珍

本报讯 “今天我们就围绕怎么说好红色故事、传承好红色文化、弘扬好革命精神来一次大讨论。”我市弘扬践行“浙西南革命精神”动员大会召开后的第二天晚上,景宁畲族自治县毛垟乡红色基地大会堂内,仍旧灯火通明。毛垟乡党委书记陈勇在乡村两级“浙西南革命精神”学习会上,直截了当地说明了会议主题。

“用好毛垟优势,争当‘浙西南革命精神’优秀传承者,打造更多的‘红色家庭’”“扩展红色教育基地教学点,增加教育教学项目”“宣讲好‘浙西南革命精神’,把红色之风再度吹进千万家”……大家各抒己见,会场里顿时热闹起来。

景宁·中共第一党支部党史陈列馆开馆,毛垟乡红色教学基地迎来首批学员,浙南·闽东红军纪念馆开馆,梅岐乡、毛垟乡成为丽水市“红色基因”党

性教育现场教学基地,畲乡景宁讲习中心开馆……近年来,景宁不断挖掘钻研、传承弘扬“浙西南革命精神”,做了许多实践和探索,成为了广大畲乡党员群众奋发有为的动力源泉。

人勤春来早,精神再弘扬。在市委的鲜明号召下,景宁在全县再次掀起全面提炼、挖掘、总结、弘扬、发扬、传承“浙西南革命精神”的活动热潮,各地热情高涨。

在家地乡,广大党员干部正着手制定“浙西南革命精神”传承规划图,完善坪坑保卫战遗址等红色文化节点;在梅岐乡,传承革命遗志将是新的一年广大党员干部的工作重点,革命事迹抢救工程正有序推进;在东坑镇“忠勇红寨”大张坑村,畲族革命历史展览馆正式对外开放,吸引游客15批次450余人。



一张暖照刷屏朋友圈 市民连连转发点赞 八旬大娘散步突遇暴雨 一把大伞为她撑起回家路



□ 记者 朱剑 通讯员 叶志明

本报讯 昨日,一张温暖的照片在朋友圈引起疯狂转发,许多市民连连点赞,照片中一位年轻的辅警在雨中为一名老奶奶打伞,自己却将大半个身子置于雨中,大家都说这位辅警是最美的人,雨中撑伞这个画面是最温馨的画面。

3月5日上午,丽水市莲都区公安分局碧湖派出所的辅警雷洪亮和同事刘瑛一起前往辖区碧湖镇石牛村开展下乡走访活动。9点左右,突然下起了磅礴大雨,在走访的路上,雷洪亮猛地发现,一旁的村道上一位年约八旬的老奶奶拄着拐杖冒着大雨匆匆地走着。见此情景,雷洪亮迅速跑到了老奶奶的身边,为她撑起了雨伞。

见头顶上“突来”一把大伞,老奶奶的脚步缓了下来,连声向雷洪亮道谢。此时,雨越下越大,为了不让老奶奶淋湿,雷洪亮几乎将这把大伞都

留给了她,自己的一半身体却淋着雨。就这样,雷洪亮一路打着伞一路陪着老奶奶往家走。老奶奶年纪大,走不快,这段仅400米的回家路,他俩走了五分钟多。

雷洪亮将老奶奶安全地送到了家里,右边身上的衣服已经从头到脚都湿透了,但他只是用衣袖擦了擦头发和脸上的雨水,便又开始了走访工作。

同事刘瑛将雷洪亮撑伞送老奶奶回家的照片发至同事群和朋友圈后,被许多人转发点赞,称这是最美的人、最美的雨伞和最美的画面。

记者随后了解到,这位老奶奶姓颜,今年已经81岁,是莲都区碧湖镇石牛村的村民。当天吃完早饭后,颜奶奶和往常一样外出散步,想不到没过多久就下起了大雨,颜奶奶赶紧往家里赶,刚走了一段路就遇见了雷洪亮,于是也就有了后来这个温馨的画面,这个感人的雨中温情故事。

跨山统筹 创新引领 问海借力
扎实推动高质量绿色发展

